

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Юе Цюй
«Теоретические основы построения топонимической
базы данных с лингвокультурным компонентом (на материале
московских годонимов)», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – Теория языка

В рецензируемом автореферате отражены основные положения диссертационного исследования Юе Цюй, посвященного разработке принципов и методов построения топонимической базы данных с лингвокультурным компонентом. Именно это сочетание – «лингвокультурный компонент» - определяет **актуальность и новизну** диссертации, в которой предлагается оригинальное решение «вечной» для межкультурной коммуникации проблемы: как помочь иностранцу, овладевшему русским языком на базовом уровне, проникнуть в глубины языкового сознания носителей русского языка и культуры. В данном случае речь идет о топонимической картине мира, а точнее – об отражении в языковом сознании топонимического образа города, представленного в названиях улиц (годонимах).

Автореферат дает полное представление о ходе проведенного исследования и о теоретических основаниях, на которых оно основывается. Классификация московских годонимов, предлагаемая Юе Цюй, выработана на основе введенного в диссертации понятия топонимического образа, и является поэтому интересной и действительно «авторской».

Диссертация вносит определенный вклад в ономастику, лингвокультурологию и теорию межкультурной коммуникации, предлагая комплексный, а по сути междисциплинарный подход к представлению топонимического знания. Особо следует отметить значение для дальнейших исследований понятия «топонимический образ», которое получило детальную разработку в диссертации. В этом видится несомненная **теоретическая значимость** работы. В отношении **практической значимости** можно не сомневаться, т.к. построенная по предлагаемым принципам топонимическая база данных найдет себе применение в преподавании РКИ.

Автореферат составлен очень информативно, в нем достаточно языкового материала, чтобы получить подтверждение классификативным построениям автора. Формулировки традиционных пунктов в тексте автореферата, а также выводы и заключение говорят о научной зрелости диссертантки. Достаточно четко сформулированы положения, выносимые на защиту. Умеренно и аккуратно используется специфическая ономастическая терминология.

Судя по автореферату и 11 публикациям, из которых 4 в списке ВАК, диссертация Юе Цюй «Теоретические основы построения топонимической

базы данных с лингвокультурным компонентом (на материале московских годонимов)» является самостоятельным исследованием, обладающим теоретической и практической значимостью, актуальностью и новизной. Диссертация полностью отвечает квалификационным требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Юе Цюй заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Наталья Михайловна Нестерова,
доктор филологических наук,
специальность 10.02.19,
профессор кафедры иностранных языков,
лингвистики и перевода
Пермского национального
исследовательского
технического университета

01 декабря 2021 г.

Адрес:

614990, г. Пермь, Комсомольский проспект, д. 29

Тел.: +7 912 883 73 45

E-Mail: nest-nat@yandex.ru

